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Saison 2012/2013 
 
Procès-verbal de l’assemblée des délégués d’automne (AD) 
Lieu :  Maison du Sport, Talgutzentrum 27, 3063 Ittigen b. Bern 
Date :    Samedi, 29 septembre 2012 
Heure :  14h00 – 16h30  
Présidence :    Jean-Pascal Stancu, Président STT 
Vérificateurs du scrutin : Urs Schärrer et Katja Brand 
Voix :  335 
Majorité absolue :  169 
Majorité 2/3 :  225 
Procès-verbal :     Thomas Neuenschwander, Office central 

 

Le Président STT Jean-Pascal Stancu ouvre l’AD d’automne à 14h00. 
 
Hansueli Gerber (Président MTTV) allume la bougie STT, symbole d’un déroulement digne de cette 
assemblée. 

Le Président présente les membres du DCC à l’assistance et souhaite la bienvenue aux membres du CC 
présents. Participant à une formation continue de l’ITTF en Malaisie, le Chef Sport d’élite Georg 
Silberschmidt s’est excusé, de même que le représentant du TTVI Amédéo Wermelinger. 

En outre, le Président souhaite la bienvenue aux collaborateurs de l’Office central STT ainsi qu’aux 
présidents des commissions et à tous les fonctionnaires STT. La nouvelle collaboratrice Sonja Schenk est 
particulièrement accueillie. Sont absents de l’Office central : Yannick Charmot qui travaille le lundi à 
Ittigen comme nouveau Chef de la relève et Esther Schenk (vacances). 

La présence du membre d’honneur Anton Lehmann est saluée avec joie, même s’il devra quitter 
l’assemblée avant la fin. Les membres d’honneur Reto Bazzi et Walter Ziörjen se sont excusés. 
 
Les cartes de vote ont été remises à l’entrée. Conformément à l’art. 3.2.3 des statuts STT, les clubs, les 
membres  ainsi que les membres d’honneur STT ont le droit de vote à l’AD. Chaque club peut se faire 
représenter par un ou plusieurs délégués. Les membres du CC ne peuvent pas en même temps 
représenter un club. Les membres d’honneur ne peuvent se faire représenter. Conformément à l’art. 3.2.4 
des statuts, chaque club a droit à une voix par 25 membres ou par fraction de 25. Le nombre de membres 
titulaires d’une licence, 30 jours avant le déroulement de chaque AD est décisif. Un délégué peut 
représenter 20 voix au plus. 

Claude Diethelm est élu président du jour. 

Comme vérificateurs du scrutin, Urs Schärrer et Katja Brand sont élus. 

Vérification du scrutin 

AGTT : 31 
ANJTT : 27 
ATTT : 7 
AVVF : 62 
MTTV : 59 
NWTTV : 56 
OTTV : 89 
TTVI : 0 
Membres CC : 4 
Présidents d’honneur : 0 
Membres d’honneur : 0 
Total : 335 

Majorité absolue : 168  Majorité 2/3 : 224  
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1.  Approbation de l’ordre du jour 
 
Puisque le membre sortant du DCC  Jean-Marc Wichser devra quitter l’assemblée avant la fin pour des 
raisons familiales, il est demandé d’avancer le point Nomination des membres d’honneur et distinctions 
honorifiques (10.) et de le traiter comme point 6 de l’ordre du jour. 
 
L’AD approuve la modification et l’ordre du jour adapté à l’unanimité. 
 
2.  Approbation du procès-verbal de la dernière AD  
 
L’assemblée approuve à l’unanimité le procès-verbal de l’AD de printemps du 3 mars 2012 à 
Muttenz avec les remerciements adressés à son auteur Esther Schenk.  
 
2.       Approbation du rapport annuel du CC et du DCC 
 
Les rapports annuels du CC et du DCC ont été adressés par avance aux membres en même temps que 
l’invitation.  
 
Au nom du TTC Glarus, Claude Diethelm a une question et une remarque à formuler concernant le 
rapport annuel du Président :  
 
1. Octroi des contributions financières par Swiss Olympic : est-ce que STT est toujours classé en 
catégorie 4 ?  
 
Susanne Gries répond par l’affirmative et ajoute que les entretiens concernant la nouvelle classification 
de Swiss Olympic ont été reportés d’une année. 
 
2. Le TTC Glarus n’est pas satisfait de la collaboration avec STT dans le cadre des CS seniors organisés 
par le TTC Glarus en mai 2012.  
 
Jean-Marc Wichser explique qu’il avait été sur place en tant que représentant STT, mais que personne ne 
l’avait abordé pour accueillir les hôtes d’honneur. Jean-Pascal Stancu regrette de ne pas avoir pu 
participer à la manifestation qui avait été organisée de manière impeccable et souligne qu’il salue le 
grand engagement du TTC Glarus. En raison d’une surcharge de travail et de nombreux délais à 
respecter, les membres du DCC ne peuvent malheureusement pas donner suite à toutes les invitations. 
 
L’assemblée approuve les rapports annuels avec 331 oui contre 0 non et 4 abstentions.  

 
3.      Examen du rapport de la CCG, de la CR et de la LN 
 
Ces rapports ont aussi été adressés en même temps que l’invitation. Ils ne nécessitent pas d’être soumis 
au vote mais ne sont fournis à l’assemblée qu’à titre indicatif. 
 
4. Approbation des comptes et du rapport du REV 
 
La directrice Suanne Gries annonce que les comptes annuels de la saison passée ont permis de dégager 
un bénéfice réjouissant de +32’409.92 CHF. Elle fournit des explications concernant les écarts essentiels 
entre les comptes et le budget. Sur demande, elle précise concernant le projet Backbone que les 
provisions de CHF 40’000 constituées la saison dernière ont été liquidées  (CHF 20‘175.-) et mises au 
crédit du compte Backbone; le projet Backbone I est de ce fait désormais complètement terminé et il n’y 
aura plus d’autres créances pour STT. Une nouvelle provision de CHF 70'000.- a été constituée pour le 
projet Backbone II. Cette provision figure comme „Passif de régularisation“ au bilan. 
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Susanne Gries explique en outre que le résultat annuel positif permettait de diminuer considérablement la 
perte reportée qui passe à CHF -7‘843.59 et que le capital de la fédération représente désormais plus de 
40% du total du bilan ce qui est un capital de fédération sain pour une fédération sportive de notre taille. 
 
Les comptes qui présentent un bénéfice de CHF 32’409.92 sont approuvés avec 329 oui contre 4 
non et 2 abstentions. Le rapport de l’organe de révision Von Graffenried AG Treuhand/Berne est 
approuvé à l’unanimité. 
 
5. Décharge du CC, du DCC, de la CCG, du REV et de la CR 
 
Le président du jour Claude Diethelm propose à l’assemblée de donner décharge à tous les organes. 
L’assemblée donne décharge au CC, au DCC, à la CCG, au REV et à la CR avec 304 oui contre 27 
non et 4 abstentions. 
 
6. Nomination des membres d’honneur et distinctions honorifiques 
 
Le Président Jean-Pascal Stancu fait l’éloge de Jean-Marc Wichser qui quitte le DCC pour des raisons 
professionnelles. Le Président se réjouit que Jean-Marc Wichser soit prêt à continuer d’assumer la 
fonction de président de la Commission des statuts et règlements et de membre du comité de pilotage de 
Backbone 2. Il propose aux délégués de nommer Jean-Marc Wichser membre d’honneur. 
 
À l’unanimité et avec des applaudissements chaleureux, l’assemblée nomme Jean-Marc Wichser 
membre d’honneur. 
 
 
7. Élection des nouveaux membres du DCC 
 
Hu Jiashun (NWTTV) s’est porté candidat au poste du Chef Finances. Il s’est excusé car il participe au 
tournoi national à Wädenswil. Plusieurs entretiens ont été menés avec Hu Jiashun qui est très motivé à 
s’engager au sein du DCC. Il vient d’obtenir son brevet fédéral en finances et comptabilité et dispose 
donc des outils nécessaires pour cette tâche.  

Arthur Brunner regrette que le candidat ne soit pas personnellement présent. Beatrice Keller pense que 
cela n’est certes pas l’idéal, mais que cela est déjà arrivé de procéder à l’élection du Chef Finances en 
l’absence du candidat.  

Patrick Brisset souligne que Hu Jiashun est un expert à la fois en finances et en tennis de table et qu’il est 
donc le candidat parfait. 

Hu Jiashun est élu nouveau Chef Finances à l’unanimité.  
 
8. Élection de l’organe de révision pour la saison 2012/2013 sur proposition du DCC 
 
Le DCC propose de continuer la collaboration avec l’organe de révision Von Graffenried AG 
Treuhand/Berne une année de plus. 
 
L’assemblée réélit Von Graffenried AG Treuhand avec 331 oui contre 0 non et 4 abstentions. 
 
9. Projet Backbone 2 : information 
 
Le chef du projet Pierre-Yves Baumann donne des informations sur l’état actuel. 

Il souligne qu’en plus de Backbone II, il ne faut pas oublier le RC actuel. Dans ce contexte, le groupe de 
projet doit apporter quelques modifications afin que le CR puisse fonctionner les deux prochaines années 
jusqu’au moment de la mise en service de Backbone II. Une migration du site internet STT vers une 
version CMS plus actuelle est en outre prévue. Cela est également valable pour les sites internet de 
l’AVVF et de l’OTTV.  
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En ce qui concerne Backbone II, un entretien a été mené avec la Commission de contrôle de gestion le 
14 août. Afin d’offrir plus de transparence, on a nommé un chargé de la communication qui tiendra  les 
AR et les clubs constamment au courant de l’avancement du projet. 

Pierrre-Yves Baumann explique la marche à suivre : après l’analyse des offres, le mandat doit être 
attribué au cours de ces prochaines semaines. D’ici le printemps 2013, la société mandatée mettra sur 
pied un "RC pilote" qui pourra ensuite être testé. Les travaux liés au projet ont en outre été répartis en 
deux phases afin que – dans le pire des cas – l’on dispose au moins déjà de structures si la deuxième 
phase devait être abandonnée et que l’on ne doive pas de nouveau tout recommencer à zéro. Le 
planning prévoit la finalisation du nouveau RC pour fin juin 2014, il pourra donc être mis en service pour 
la saison 2014/15. 

Pierre-Yves Baumann explique qu’à partir de 2013, lorsqu’il faudra accomplir le plus gros du travail, on 
aura besoin de plus de personnes engagées qui participent au groupe de projet.  

Pour terminer, le Président Jean-Pascal Stancu remercie tous les membres du groupe de projet 
Backbone et toutes les personnes concernées qui s’engagent et qui assument des responsabilités. 
Comme Pierre-Yves Baumann, il précise qu’il sera important que d’autres personnes rejoignent le groupe 
de projet.  
 
10. Sport d’élite : information 
 
Pour commencer, le Président Jean-Pascal Stancu explique que depuis le vote sur le concept Sport 
d’élite en mars 2012, de nombreuses nouvelles activités ont été lancées et que les structures ont été 
modifiées. Il remercie toutes les personnes impliquées pour leur soutien. 
 
La directrice Susanne Gries donne d’abord des informations sur les nouveautés en relation avec la 
détection des talents et la promotion de la relève : le premier „PISTE“ (= pronostic intégratif et 
systématique par l’estimation de l’entraîneur) organisé sur le plan national a eu lieu en juin 2012. Environ 
170 joueurs de la relève y ont participé. Susanne Gries s’excuse pour les „défauts de jeunesse“ lors de 
l’évaluation de ces premiers tests PISTE; cela concernait en particulier la communication tardive des 
résultats. Elle explique qu’avec les directives du cadre publiées sur le site internet et dans le manuel 
Sport d’élite, les résultats PISTE constituent la base pour les sélections des cadres. Le PISTE du mois de 
juin servait en outre aussi de base pour les données concernant la promotion des espoirs J+S de la 
saison prochaine. 
 
Susanne Gries explique en outre que conformément aux consignes de Swiss Olympic et de l’OFSPO, les 
tests PISTE seront désormais organisés deux fois par année et que la participation est obligatoire pour 
tous les joueurs qui souhaitent rejoindre un cadre national ou qui souhaitent y rester. Les prochains 
rendez-vous PISTE  auront lieu les 30.09., 14.10. et 11.11.2012 et se dérouleront de manière centrale à 
Macolin. Le PISTE est organisé par Yannick Charmot qui est engagé comme Chef de la relève depuis 
cette saison. 
 
En ce qui concerne la promotion des espoirs J+S, Susanne Gries annonce qu’en vue de la nouvelle loi 
sur l’encouragement du sport qui entrera en vigueur au 01.10.2012, une règlementation transitoire sous 
forme d’un versement forfaitaire en faveur de la fédération sera appliquée pour les deux années à venir. 
Actuellement, on ne connaît pas encore les détails. 
 
Concernant le concept Sport d’élite, Susanne Gries explique que les étapes importantes de ce concept 
ont désormais été introduites : dans l’ensemble du pays – à l’exception du Tessin – il y a 28 centres 
d’entraînement qui sont conçus en 3 modèles d’organisation en ce qui concerne l’engagement des 
entraîneurs. Jusqu’à 10 joueurs du cadre A, B ou C s’entraînent dans chaque centre d’entraînement. À 
certains endroits, des talents locaux sont admis pour compléter le groupe. Susanne Gries distribue le 
nouveau manuel Sport d’élite qui – ces derniers jours – a été envoyé à tous les joueurs du cadre via leurs 
entraîneurs au centre d’entraînement. Elle précise que ce manuel contient pour la première fois un 
calendrier de la relève qui stipule tous les rendez-vous nationaux et internationaux de la relève. 
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Pour terminer, Susanne Gries fournit des informations concernant les dernières nouvelles de la promotion 
des fédérations par Swiss Olympic : contrairement aux déclarations que Swiss Olympic avait faites, la 
nouvelle classification des fédérations et l’introduction du nouveau modèle de promotion ont été reportées 
d’une année et auront lieu en automne 2013. Pour la saison 2012/13 une contribution qui correspond à la 
moyenne du montant versé au cours de ces 4 dernières années (pour STT, il s’agit donc de CHF 15‘000) 
sera versée à la fédération.  
 
11. Approbation des autres propositions  
 
Aucune autre proposition n’a été soumise. 
 
12. Divers 
 
Jean-Pascal Stancu annonce que la 3

ème
 édition du Swiss Table Tennis Open aura lieu du 8 au 10 février 

2013 (désormais durant trois jours). Les réactions après les deux premières éditions étaient très 
positives. 
 
L’AD se termine à 16h00 avec les mots du président du jour Claude Diethelm et du Président Jean-
Pascal Stancu : Claude Diethelm remercie toutes les personnes qui s’engagent en faveur du tennis de 
table et souhaite un avenir brillant pour le tennis de table suisse. Jean-Pascal Stancu se joint à ces 
remerciements et souligne que lui et ses collègues du DCC prêtent toujours une oreille attentive aux 
critiques objectives formulées de manière convenable.   
 
Hansueli Gerber éteint la bougie STT. 
 
Après l’assemblée, STT offre un apéritif. 
 
Pour le procès-verbal : 
 
Swiss Table Tennis 
Office central 

 
Thomas Neuenschwander 
 
Va à : 
Clubs 
Comité Central 
Présidents et membres d’honneur 
Fonctionnaires 
Associations faîtières 

 


